

# 美国宣布向乌克兰提供大杀伤力集束弹药

## 联合国等国际组织批评美国此举,认为这是“恐怖主义作战方法”

### 【观察】

美国政府7月7日宣布向乌克兰提供价值8亿美元的额外军事援助,其中首次包括被美国法律划归为违禁类别的大杀伤力集束弹药。这一决定引发联合国秘书长、国际人权组织等多方批评。

### 【伪平民】

美国国防部分管防务政策的副部长科尔·卡尔说,美国将向乌克兰提供集束弹药。不过,卡尔拒绝透露将向乌克兰提供集束弹药的数量,只说美国目前有“数以十万计”这样的集束弹药。所谓集束弹药,是将数量达十余枚甚至数百枚的小型弹药集合在一起

制成的机载炸弹或火炮炮弹等,投放后会在空中大范围释放小炸弹,在接触地面时或之后引爆。但这些小炸弹也可能无法正常引爆,变成哑弹,从而对散落地带附近平民构成长期威胁。

联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯反对美国政府这样做,呼吁相关方遵守《集束弹药公约》相关条款的规定,避免在乌克兰使用集束弹药。

联合国人权事务高级专员办公室发言人玛尔塔·乌尔塔多说,组成集束弹药的小炸弹会散落在广阔区域,“在冲突结束多年后仍然会导致平民死亡”。她呼吁“立即停止”并且“不在任何地方”使用集束弹药。

“使用集束弹药不会帮助乌克兰赢得战争,”原美国中央情报局分管反恐事务的官员菲尔·吉拉尔迪说,“这些炸弹会伤及大量平民,因为炸弹会被投到广阔区域。在今后很长一段时期,无论这些炸弹在哪里,被埋在地下未爆炸弹将成为乌克兰田野里的诅咒。”

俄罗斯联邦委员会国防委员会主

席维克托·邦达列夫说,美国的常规弹药正在耗尽。使用集束弹药是“恐怖主义作战方法”,受到伤害的是平民。

### 【显伪善】

塔斯社报道说,俄罗斯驻美国大使阿纳托利·安东诺夫7日说,美国政府完全无视专家、立法人员等提出的关于使用集束弹药不人道的观点,对平民伤亡视而不见。

在前中情局官员吉拉尔迪看来,美国政府这一决定表明美方的伪善。美国没有签署禁止使用这类武器的国际协议,而大多数国家认为使用这类武器等同于战争罪,类似于使用毒气或化学武器。

美国伊利诺伊大学法学教授、联合国战争罪顾问弗朗西斯·博伊尔说,美国政府提供集束弹药的决定意味着升级使用“恐怖主义武器”。

据美国国防部的说法,美国上一次大规模使用集束弹药是2003年伊拉克战争期间。据估算,美国主导的多国联盟在阿富汗投掷了超过1500

枚集束弹药。

### 【补缺口】

法新社报道,美国政府突破红线向乌克兰提供集束弹药缘于乌军弹药库存告罄。

美国副防长卡尔说:“我们希望确保乌克兰人有足够的炮兵火力,以便在当前转入反攻的背景下继续战斗。由于进展比一些人预期得要慢一些,所以炮弹的消耗非常大。”

据路透社、美联社报道,集束弹药与155毫米口径炮弹使用相同的火炮发射装置,提供集束弹药将暂时缓解乌军前线155毫米炮弹储备不足的压力,同时将赋予乌军高致命打击能力,以更少的弹药打击更多俄方目标。

乌军6月初开始在南顿涅茨克、扎波罗热和顿涅茨克方向对俄军阵地发起反攻,但进展不大。自乌克兰危机去年2月升级以来,美国政府不断提供援助,累计向乌克兰提供42批、总额超过400亿美元的军事援助。 新华社电

# 中国-洪都拉斯自贸协定 第一轮谈判启动

新华社特古西加尔巴7月7日电 中国-洪都拉斯自贸协定第一轮谈判7日在洪首都特古西加尔巴举行。

当天,商务部国际贸易谈判代表兼副部长王受文率中方代表团与会,洪都拉斯经济发展部部长塞拉托率洪方代表团参会。双方就谈判总体目标、工作职责和下一步安排等开展深入磋商,取得广泛共识。

同日,中洪经贸混委会首次会议在特古西加尔巴召开。双方就发展双边经贸关系、共建“一带一路”、促进贸易投资、在世贸组织框架下开展合作等议题交换意见。中国驻洪都拉斯使馆临时代办波以及洪国民议会外事委员会主席塞拉托、外长雷纳等人员参会。

王受文表示,召开经贸混委会首次会议是落实两国元首会晤共识的具体举措。中方愿与洪方共同努力,促进双边贸易平衡发展,为企业开展投资合作提供保护和便利。中方愿与洪方在“一带一路”框架下加强战略对接,通过商签自贸协定等方式为双边经贸合作提供制度性保障。

塞拉托表示,在两国元首战略引领下,洪方愿与中方加强政策对接,推动更多产品对华出口,提升洪出口产品附加值和重点产业产能,欢迎中国企业积极参与洪战略优先项目。

今年3月26日,中洪两国建交。6月12日,中洪发表联合声明,宣布双方就商谈两国自贸协定达成共识。本月4日,双方宣布启动中洪自贸协定谈判。

# 美得州沃尔玛枪击案枪手 被判90次终身监禁

新华社休斯敦7月7日电 美国得克萨斯州西部城市埃尔帕索的联邦法院7日判处一名曾在当地沃尔玛超市杀害23人的枪手连续90次终身监禁。

据美国媒体报道,现年24岁的白人青年帕特里克·克鲁修斯是一名白人至上主义者。2019年8月3日,他在位于美墨边境的埃尔帕索市的一家沃尔玛超市内开枪射击,造成23人死亡、数十人受伤。

克鲁修斯被控针对拉美裔移民制造这起枪击事件,受到包括仇恨犯罪和枪支犯罪在内的90项联邦指控。7

日,联邦地区法院法官戴维·瓜德拉马在经过3天的听证会后,判决90项指控全部成立,每项指控均处无期徒刑,连续执行。

当天判决前,克鲁修斯的辩护律师试图以当事人患有精神分裂症开脱,但联邦检察官伊恩·汉纳当即反驳说,精神疾病不是其进行暴力袭击的借口。“这不是激情犯罪,并非意外。这是他精心策划的行为。”

除联邦指控外,克鲁修斯还面临得州的州级刑事指控,如罪名成立可被判死刑。



# 墨西哥一海上石油设施 起火致2人死亡

这是7月7日在墨西哥南部坎佩切州附近海面拍摄的起火的海上石油设施。

墨西哥国家石油公司7月7日发布公告说,墨西哥南部坎佩切州附近一处海上石油设施发生火灾,造成2人死亡、1人失踪。 新华社/路透

# 荷兰联合政府因移民政策分歧垮台

因执政联盟内部未能就移民政策达成一致,荷兰首相马克·吕特7月7日宣布,他领导的联合政府将集体辞职,今年晚些时候将重新举行议会选举。

据美联社报道,吕特5日至6日连



7月8日,荷兰首相马克·吕特前往位于海牙的荷兰王室“森林之家”宫面见国王威廉-亚历山大。 新华社/路透

续两天主持深夜会议,执政联盟成员仍未就移民政策弥合分歧。在7日晚的最后一轮讨论中,组成联合政府的四个党派一致决定,由于无法达成一致,均无法继续在执政联盟。

吕特7日晚在荷兰政府所在地海牙举行的记者会上说:“执政联盟对移民政策有不同意见,这不是什么秘密……我们今天不得不遗憾得出结论,这些分歧已经无法化解。这是我将立即向国王递交整个内阁辞呈的原因。”

法新社报道,荷兰政府随后证实吕特已经提交辞呈,并将在8日面见国王威廉-亚历山大、克劳斯·乔治·费迪南德。

荷兰人口稠密,有近1800万人。根据荷兰统计局数据,2022年超过2.1万名来自欧洲以外的人到荷兰寻求庇护,还有数万人到荷兰工作和学习。这给荷兰政府解决住房问题带来更大压力。

据路透社报道,荷兰政府去年接到

超过4.6万份庇护申请,较前一年增加三分之一。政府预计庇护申请今年可能会增至7万份,将超过2015年欧洲难民危机时创下的最高水平。

荷兰是移民政策最为严格的欧洲国家之一。在右翼政党施压下,吕特近几个月来一直试图寻求进一步减少寻求庇护者入境。

一些荷兰媒体报道,联合执政四党都认为政府应采取应对措施应对移民问题,但就移民家属团聚政策等方面存在分歧。吕特领导的自由民主党以及基督教民主联盟认为,限制移民家属团聚人数可以减少移民流入,但其他两党,即六六民主党和基督教联盟对此表示反对。

就政府垮台一事,来自六六民主党的荷兰副首相兼财政大臣西格蒙德·卡格说,“在这个过程中出现了不必要的紧张局势”,“令人遗憾”。

来自基督教民主联盟的副首相兼

外交大臣沃普克·胡克斯特拉说,政府的垮台“非常令人失望,没有必要,设法向国民解释”。

政府垮台后,一群民众聚集在举行会议的政府大楼外。

“我相当忧虑。我担心下一届内阁会是什么样子。”现年19岁的马赖恩·菲利波告诉法新社记者。

“我希望下届内阁能比本届内阁做得更好,特别是在(移民)庇护问题上。”32岁的彼得·巴尔克嫩德说。

荷兰本届政府于去年1月宣誓就职,经历了荷兰历史上最长的组阁谈判。这是吕特2010年出任首相以来第四次组建政府。吕特现年56岁,是荷兰历史上任期最长的政府领导人。

荷兰选举委员会表示,议会选举最早可以在11月中旬举行。在那之前,现政府将作为看守政府继续履职。 新华社电

# 马里北部袭击事件 造成3名平民死亡

新华社达喀尔7月8日电 巴马科消息:联合国马里多层面综合稳定特派团(马里稳定团)7日在社交媒体发文说,该国北部地区近日发生两起袭击事件,造成3名平民死亡、11人受伤。

根据马里稳定团发布的消息,稳定团一支后勤车队6日在该国北部加奥地区昂松戈省遭到两起袭击,第一起袭击造成3名平民死亡、11名平民受伤,其中2人伤势严重。

2012年3月,马里发生军事政变。2013年4月,联合国安理会通过决议,决定设立马里稳定团,为马里政治进

程提供支持,以及执行维护安全和稳定等相关任务。2015年5月,马里政府与北部地区武装组织签署和平与和解协议。同年6月,各方完成协议最终签署。然而,马里北部地区近年来仍冲突不断,中部和南部地区的武装袭击也有增多趋势。

今年6月30日,安理会一致通过第2690号决议。根据决议,马里稳定团从7月1日起终止维和行动,开始进行任务转换,以及人员有序和安全缩编、撤出等工作,这些工作按计划2023年12月31日前完成。



# 巴西发生楼房坍塌事故至少3人死亡

这是7月7日在巴西累西腓拍摄的楼房坍塌事故现场。

巴西东北部城市累西腓消防部门和消防部门7日通报,该市当天清晨发生一起楼房坍塌事故,已造成3人死亡,另有10人仍被埋在瓦砾中。 新华社/路透

公益广告 镇江日报社 宣

# 创优良交通秩序 闪精神文明之光